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L'emprise des femmes – Anne Bert

Paru aux éditions Tabou en novembre, il s'agit du second roman d'Anne Bert. Attention, il ne s'agit ni d'un livre masturbatoire, ni érotique dans le sens où on l'entend couramment. Certes, il parle de sexualité, mais n'est pas pour autant léger, loin de là.    

Un homme puissant et vaniteux arrive au soir de sa vie et désire voir couché sur papier ce que furent ses aventures sexuelles. Il se confie donc à une femme écrivain afin qu'elle le fasse pour lui.

Il n'y a pas ici de narration, mais une suite de récits imbriqués les uns dans les autres. C'est extrêmement déstabilisant puisque l'on est sans cesse bousculé entre les personnages qui s'expriment, pensent et agissent également de façon très différente voire parfois opposée. Rajoutons à cela ce qui est la marque de fabrique d'Anne, un style littéraire exigeant et sans concession, et nous obtenons un roman d'un très bon niveau. 

Je vous invite donc à plonger dans l'univers sombre de cette Emprise des femmes, à vous laisser bousculer par la plume de son auteur, à vous perdre dans le dédale de ces récits entremêlés jusqu'à l'issue que l'on sait inéluctablement fatale... Et comme c'est la fin de l'année, Anne vous offre un extrait en version audio. 

L'emprise des femmes – Anne Bert aux éditions Tabou - 9€

Alain – Catherine Robbe-Grillet

Livre qui prend la forme d'un abécédaire, Alain a été écrit en mémoire d'Alain Robbe-Grillet, pape du Nouveau Roman, cinéaste et académicien, époux décédé de l'auteur. Catherine explique en préambule qu'il s'est dit et écrit beaucoup de choses à son propos, plus ou moins justes, et qu'elle a donc voulu ce livre afin de rétablir la vérité sur certains points, et donner des éléments à leurs biographes futurs. Ainsi, l'on découvre la passion d'Alain pour les cactés dont il avait une collection impressionnante, mais aussi le plaisir que pouvait avoir le couple pour la confection de confitures. Mais ce couple avait aussi une passion commune beaucoup moins... conventionnelle : celle des pratiques sado-masochistes. A la lettre C, on découvre l'intégralité du contrat de prostitution conjugale qu'Alain avait écrit pour Catherine, et pourquoi elle n'a jamais cru bon de le signer... Non non, ce n'est pas pour la raison que vous imaginez ! Ces anecdotes épicées  mêlées à d'autres plus anodines et simples donnent un ton très particulier à l'ensemble.

A découvrir si vous souhaitez découvrir le couple Robbe-Grillet sous un angle nouveau, dans ce qui fut l'intimité de leur couple...

Alain – Catherine Robbe-Grillet aux éditions Fayard – 19 €

Comme au cinéma, petite fable judiciaire – Hannelore Cayre

Voilà une  petit roman que j'ai dévoré avec un très grand plaisir. Un acteur sur le retour, malade, un petit voyou qui passe en cour d'assises pour une douzaine de braquage, un ténor du barreau las de la vie qu'il mène... Tout ce petit monde va se retrouver à Colombey-les-Deux-Eglises le temps d'un procès. Tout devrait les opposer et pourtant... Ah j'oubliais de citer le juge ! Un personnage d'anthologie que celui-ci, surnommé  le boucher de la Haute-Marne tant il est impitoyable.

Sur un ton percutant et caustique, l'auteur fait un parallèle très intéressant entre le monde du cinéma et la justice. On entre dans l'histoire comme on entrerait au cinéma ou au théâtre, ondécouvre des personnages cabotins au possible, des faux semblants, des artifices, et l'on en redemande !
Je ne sais à qui elle a pensé en dressant le portrait de l'acteur, personnellement dès le début, je lui ai donné les traits de Jean-Paul Belmondo. Si ce livre devait être adapté au cinéma, je ne vois personne pouvant interpréter ce rôle mieux que lui.
C'est un très bon divertissement, drôle, émouvant, en un mot : VIVANT ! Je ne connaissais pas l'auteur, mais je vais suivre ses écrits de plus près, car elle le mérite largement.
Comme au cinéma – Hannelore Cayre aux éditions Métailié – 17 €
