LIVRES A LIRE !

Avant de démarrer cette chronique, j'aimerais dire un mot à propos de l'augmentation de la TVA sur le livre. En début d'année, l'Assemblée Nationale et le Sénat ont voté une loi relevant le taux initialement de 5,5 %. Ce taux réduit avait été voulu pour préserver les acteurs de la filière du livre ainsi que l'accès à la culture pour tous. Depuis le 1er avril (et ce n'est pas un poisson), cette TVA est donc passée à 7 %. Un point et demi, certains diront que ça n'est pas une augmentation phénoménale, puisque un livre précédemment vendu 20 € passera à 20,30. Certes, mais le problème, c'est que cela touche un produit (le livre) qui ne fait pas partie de ce qui est vital pour la majorité du public (surtout en période de crise économique). Cette augmentation va pénaliser en premier lieu les libraires. Je parle bien sûr des libraires indépendants, ceux qui font leur métier avec passion, qui connaissent chaque volume qu'ils possèdent et sont capables de diffuser une vraie information à leurs clients. Or, sans ces petits libraires, qui restera-t-il en dehors de la « soupe commerciale » ultra-diffusée par les grandes surfaces (qu'elles soient spécialisées dans la « culture » ou plus généraliste) ? 

Comme de nombreux auteurs, éditeurs et libraires, je souhaiterais que les livres soient reconnus en tant que produits de première nécessité (la culture DOIT être accessible à chacun) et bénéficient à ce titre du taux réduit de TVA à 5,5 %. Voilà, c'est dit...

*

***

Parmi les nouveautés sorties en mars et avril, quelques très bons livres.

Je commencerai avec un roman de Michel Dodane  Le Forgeron de La Jonvelle. Écrivain et acteur, Michel Dodane est franc-comtois de naissance, et a signé la saga « Les enfants de la Vouivre » dont l'action se situe dans le Doubs et à Besançon. 

Avec ce nouveau roman, il nous emmène toujours dans ce haut-Doubs qu'il aime tant. Au cœur des années 50, Théo (le forgeron) est bien décidé à découvrir qui a tué sa femme et sa fille, officiellement décédées de façon accidentelle. L’intrigue est bien menée. Le lecteur se prend complètement au jeu de savoir qui donc, sur ces verts plateaux, a décidé de détruire la vie de Théo, mais surtout, POURQUOI ?  Si l'on a très vite la réponse à la première question, il faut cependant attendre la toute fin du roman pour connaître le « pourquoi ».

C'est un excellent roman régionaliste qu'il nous propose là, qui dépeint avec justesse ce qu’était la vie dans le Haut-Doubs. Les paysages, la faune et la flore ainsi que les caractères bien trempés des personnages sonnent justes. 

Le Forgeron de La Jonvelle de Michel Dodane – Éditions Albin Michel – 18,25 €

Coup de cœur !

La bonne surprise de ce début printemps, c'est Double identité, le nouveau roman de Didier van Cauwelaert paru début avril. Voilà un auteur que j'aime beaucoup, qui sait manier le verbe parfaitement et qui n'hésite pas à saupoudrer ses écrits d'un humour très plaisant. Au travers de ses livres, il aime à mettre en scène des personnages dont les vies ont été brisées, et là encore il ne fait pas exception. 

Martin Harris avait deux passions : sa femme et une plante. Je suis seul aujourd’hui à pouvoir les sauver. Mais comment protéger une femme lorsqu’on est traqué sans relâche par les services secrets ? Et comment libérer une plante médicinale volée aux Indiens d’Amazonie par le numéro un mondial des cosmétiques ? Une plante qui pourrait guérir des milliers de malades et qui, victime d’un brevet exclusif, ne sert qu’à fabriquer la plus chère des crème antirides. 

Amnésique à la suite d'un accident de la route, le héros se réveille dans la peau d'un autre, ce qui le transforme en proie pour les gens qui l'emploient. Petit à petit, les vrais souvenirs remontent à sa mémoire, et il se lance alors dans une course effrénée pour sauver à la fois sa peau et celles de ceux qu'il côtoie. 

Tout au long de ce récit, l’auteur nous promène d’un faux semblant à un autre. Lorsque l’on pense avoir tout compris, il en surgit un nouveau et cela jusqu’à la dernière page. Un suspens parfaitement maîtrisé sans aucune longueur inutile, efficace page après page.

Double identité est sans aucun conteste le roman que j’ai préféré de tous ceux lus en ce début d'année. A découvrir absolument.

Double identité de Didier van Cauwelaert – Éditions Albin Michel Paru le 4 avril 2012 – 19,22 €

Littérature érotique

Chaque année, les éditions Blanche proposent, sous la direction de Franck Spengler, une anthologie sur un thème particulier. En 2010, il y a eu L'anthologie littéraire de la fellation, cette année c'est celle de la jouissance qui nous est proposée.

L'anthologie littéraire de la jouissance nous offre de superbes cadeaux, au travers d'auteurs contemporains ou classiques. Ainsi, on peut y retrouver des textes de Régine Deforges, Florence Dugas, Guillaume Perrotte... (pour les contemporains), mais également ceux de Sade, Appolinaire, Verlaine, Musset...

Ce n'est pas le genre de livres à lire d'une traite. Bien au contraire, il est a déguster par petites bouchées gourmandes, en sélectionnant le passage désiré selon l'état d'esprit du moment, comme l'on choisirait une friandise.

Si vous êtes amoureux des belles lettres et de la sensualité, alors ce livre se doit de figurer dans votre bibliothèque !

Anthologie littéraire de la jouissance aux Éditions Blanche – 12,95 €

