Grain de SEL 90

En réaction à la crise économique où par défiance légitime face au système libéral et à ses inégalités, de nouvelles formes d'échanges se développent, plus proches et plus respectueuses de l'homme. Nous avons découvert une alternative bien rodée au système monétaire et économique traditionnel à travers Grain de SEL 90, comprenez le Système d'Echange Local du Territoire de Belfort.

Qu'est-ce qu'un SEL ?

Organisé sous forme associative, le Système d'échange local est une possibilité d'échanger des savoirs, des savoir-faire, des services et des biens sans utiliser d'argent. Mais plus largement, c'est surtout une prise de conscience de la dimension humaine existant derrière tous les échanges, un réseau de communication, un lieu de solidarité, une autre expérience économique, éducative et sociale.

Basé sur le troc, le respect de chacun, l'esprit de coopération, le SEL permet à chacun de participer à l'économie locale en apportant aux autres ce qu'il sait faire et en leur demandant ce dont il a besoin. Il permet à ceux qui ne disposent pas de ressources financières ou qui sont  au chômage d'avoir accès à des services en échange de prestations qu'ils peuvent réaliser. 

Mais à la différence du troc pur, l'échange ne se fait pas uniquement de personne à personne mais à travers un réseau.

Comment ça marche ?

Concrètement, un Sel est un système multilatéral d'échanges, régulé grâce à une mesure d'échange intermédiaire. A Belfort, l'unité de mesure est le grain de sel. Supposons que Claudette effectue sur les chaussettes de Gérard des travaux de couture, ce dernier va donner à Claudette un certain nombre de grains de sel. De son coté, Gérard, qui a beaucoup voyagé, dispense des cours d'anglais à Françoise et Claire, il recevra donc à son tour un montant de grains de sel. Claudette fait appel à Jacques pour la vidange de sa voiture, Claire aide Stéphanie dans ses démarches administratives, Stéphanie fait bénéficier à Françoise, Jacques et Paul des produits de son potager, Paul veut bien effectuer de petits travaux de plomberie pour qui en a besoin, etc. Chaque échange est consigné sur un registre, chacun connait donc à chaque instant son capital en grains de sel, ses débits, ses crédits.

Mais quelle est la valeur d'un grain de sel ? Chaque SEL à sa propre logique, mais pour les services la valeur du grain est indexée généralement sur une unité de temps : un grain égal une minute de temps passé, par exemple. Ce principe à l'avantage de s'affranchir de la référence à l'euro et du système d'indexation traditionnel, de se dégager de la recherche du profit financier.

A Belfort chaque nouvel adhérent consigne ses besoins et ses offres sur un registre, il est alors crédité d'un capital de cinq cent grains. L'association Loi 1901 à gestion collégiale, créée depuis deux ans compte environ 50 membres actifs de toutes catégories socio-professionnelles. Ses responsables regrettent toutefois le manque d'intérêt des jeunes générations.

Un système parfait ?

Si l'amplification récente du phénomène est probablement due à une prise de conscience des inégalités engendrées par le système capitaliste, les libéraux dressent des parallèles avec l'économie de marché. Alain Madelin écrivait en 1995, à propos des SEL : "Il s'agit tout simplement de la réinvention de circuits économiques de base. Produire, échanger, en marge des contraintes administratives, sans prélèvements obligatoires avec, pour couronner le tout, la réinvention d'une banque libre !" (Alain Madelin, Quand les autruches relèveront la tête, chap.2, p.89). Pour eux, les SEL font la promotion d'une société close et protectionniste.

Pourtant dans les faits, le calcul de la valeur d'échange, en s'appuyant sur une unité de temps de travail et non sur une valeur monétaire, est d'une conception bien différente en refusant toute notion d'épargne, de taux d'intérêt, de spéculation...

Pour les défenseurs des SEL, l'intérêt de l'échange libre est bien plus vaste que ces simples considérations économiques. En acceptant que "le lien vaut plus que le bien", l'engagement dans un SEL est avant tout un acte solidaire, une expérience sociale propre à replacer l'homme au cœur d'un système à dimension locale, avec ses particularités, ses forces et ses faiblesses. Redonner de l'espoir, rompre avec la solitude, dépasser les clivages, c'est donner à chaque citoyen une chance égale à travers une relation basée sur la confiance. Avec cette volonté collective de fonctionner autrement, chacun a droit à la parole et apporte sa pierre à l'édifice de sa microsociété  partagée. Plus globalement, le développement de cette démocratie participative cherche à lutter contre les démons de l'individualisme, du désir de puissance, contre l'imposition de son opinion où l'abandon à la passivité, à l'indifférence.

Le développement de ces structures alternatives, en permettant à tous de s'améliorer et en visant l'amélioration de la société entière offre un contre-pouvoir politique, une révolution de velours dans nos habitudes de consommation, avec la convivialité en plus.

Mode d'emploi :

Permanence le mercredi de 14 à 15 h à la cité des associations de Belfort

Contact : Annie 06 83 4473 06

Plus d'infos sur http://seldebelfort.blogspot.com/ et http://selidaire.org/spip/

